

# “无难事、悉心办”锡企服务平台升级上线

## 赵建军宣布平台上线

要闻快览

本报讯 6月10日,“无难事、悉心办”锡企服务平台正式上线,该平台由“惠企通”平台全新优化升级而成,是本市在省率先打造的覆盖企业全生命周期、线上线下高度融合的数字化惠企服务平台。市长赵建军宣布平台上线,并现场向企业精准推送9项惠企政策和1项“免申即享”项目。市委常委、常务副市长蒋敏致辞,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

为有力提升我市惠企服务的便利度、精准度,今年年初,我市把建设锡企服务平台作为全市优化营商环境6.0方案的重要内容和创新举措,列入市长挂钩联系攻坚突破事项进行重点推进。该平台是我市惠企服务的线上总平台、总入口,将通过实现“政策精准推送、扶持‘免申即享’、政企随时互动、问题快速闭环”四大核心功能,打通政策落地和服务企业的“最后一公里”,切实解决企业“发展政策找不到、看不懂”“惠企政策不知道、享

不到”等问题,进一步提升企业的获得感、满意度。

据介绍,锡企服务平台在政策精准推送方面,将实时归集惠企政策,实现“多源汇聚、一站共享、动态更新”,同时建立政策标签体系,为企业精准“画像”、推送政策,确保惠企政策“出一个、推一个,推一个、准一个”;在扶持“免申即享”方面,按照“免申即享是追求,即申快享是常态”的原则上线一批“免申即享”项目,让惠企政策“免申请、零跑腿、快兑现”;在政企随时互动方面,开通“政策纾困互动区”,建立“锡企小助手”工作团队,为企业提供“7×24小时”政策咨询和诉求受理服务,并开设“惠企互动直播间”等,让政策主管部门定期走进直播间,向企业在线解读政策、宣讲申报攻略、解答疑难问题;在问题快速闭环方面,开通“惠企留言板”,畅通企业诉求建议表达反馈渠道,形成企业诉求“受理—办理—

反馈—监督”工作闭环,切实解决好企业的烦心事、揪心事。

启动仪式上,还为“锡企小助手”团队进行授牌,为来自我市部分行业协会、商会和企业的20名“政策体验师”颁发聘书。各市(县)区政府、无锡经开区管委会负责人现场开通8家“锡企服务平台旗舰店”,标志着我市初步构建起“市县一体、部门集成、一站服务”的集团式惠企服务生态。

仪式结束后,赵建军与活动嘉宾一起观看了平台“锡企直播间”举办的首场政策解读活动,并同“政策体验师”及企业家代表们互动交流。他表示,要在加大宣传推广提升平台知晓度的同时,进一步健全与企业的常态化沟通交流机制,及时吸收采纳企业意见建议,不断优化完善功能、提升服务质效、增加平台流量,努力打造国内一流线上线下深度融合的惠企服务平台。

(王怡荻)

## 长江流域控制性水库群完成防汛消落

据水利部长江水利委员会消息,截至10日,长江流域纳入联合调度的控制性水库共腾出正常蓄水位以下约870亿立方米库容,较设计防洪库容多165亿立方米,总体完成年度防汛消落任务。

与往年不同,综合考虑长江流域主汛期早重于涝的趋势预测、水库群可调蓄洪水库容大、中下游干流及两湖水位偏低的情况,为应对可能发生的旱情和支持电网迎峰度夏,三峡、向家坝、金沙江中游梯级等水库适度留存了30多亿立方米水量,提前做好水资源储备。

据长江委水文局对旱涝趋势的滚动研判,今年主汛期(6至8月)长江流域降水偏少,其中长江上游基本正常,中下游偏少。长江委表示,当前,长江流域已全面进入主汛期,相关地区和部门务必严格24小时带班值守,着力强化预报、预警、预演、预案等“四预”措施,密切关注流域水雨情变化,持续加强会商研判,按照汛旱并防的要求,科学调度控制性水工程,全力保障流域防洪安全和供水安全。(新华社)

## 三部门就惩治网暴公开征求意见 针对未成年人实施等五种情形应当从重处罚

《最高人民法院、最高人民检察院、公安部关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见(征求意见稿)》近日面向社会公开征求意见。该《征求意见稿》提出,人民法院、人民检察院、公安机关要充分认识到网络暴力的社会危害,坚持严惩立场,依法能动履职,为“网暴”受害人提供充分法律救济,维护公民合法权益,维护社会公众安全感,维护正常网络秩序。

### 情节严重以诽谤罪定罪处罚

如今,最常见的一类网络暴力,就是网络谣言,仿佛网络空间成了法外之地,轻则损害他人名誉,严重的甚至造成他人“社会性死亡”,以至精神失常、自杀等严重后果。对此,《征求意见稿》提出要依法惩治网络诽谤行为:在信息网络上制造、散布谣言,贬损他人人格、损害他人名誉,情节严重,符合刑法相关规定的,以诽谤罪定罪处罚。

此外,针对网络骂战,擅自搜索、披露他人信息等恶劣行为,《征求意见稿》也纳入了定罪范畴:在信息网络上采取肆意谩骂、恶毒攻击、披露隐私等方式,公然侮辱他人,情节严重,符合刑法相关规定的,以侮辱罪定罪处罚;组织“人肉搜索”,在信息网络上违法收集并

向不特定多数人发布公民个人信息,情节严重,符合刑法相关规定的,以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。

同时,一些案件中,当事人将网络暴力延伸至线下,对被网暴者及其亲友实施拦截辱骂、滋事恐吓、毁坏财物等滋扰行为,也应以故意毁坏财物罪、寻衅滋事罪定罪处罚。

《征求意见稿》还规定,实施网络诽谤、侮辱等网络暴力行为,尚不构成犯罪,符合治安管理处罚法等规定的,依法予以行政处罚。

### 重点打击恶意发起组织者

《征求意见稿》提出,对于网络暴力违法犯罪,应当依法严肃追究,切实矫正“法不责众”错误倾向。要重点打击恶意发起者、组织者、推波助澜者以及屡教不改者。对网络暴力违法犯罪,应当体现从严惩治精神。除了打击组织者,对于常见的“蹭热度”行为,《征求意见稿》也规定:依法惩治借网络暴力事件实施的恶意营销炒作行为。

同时规定,5种实施网络暴力违法犯罪情形,应当从重处罚。这5种情形分别是:

1. 针对未成年人、残疾人实施的;

2. 组织“水军”“打手”实施的;
3. 编造“涉性”话题侵害他人人格尊严的;
4. 利用“深度合成”技术发布违法或者不良信息,违背公序良俗、伦理道德的;
5. 网络服务提供者发起、组织的。

### 取证可获得司法机关协助

网络暴力维权的难点之一在于搜集证据,实际案例中,被害人往往因为证据不足不能实现维权目的。

对此,《征求意见稿》要求落实公安机关协助取证的法律规定:被害人就网络侮辱、诽谤提起自诉,人民法院经审查认为被害人提供证据确有困难的,可以要求公安机关提供协助。公安机关应当根据人民法院要求和案件具体情况,及时查明行为主体,收集相关侮辱、诽谤信息传播扩散情况及造成的影响等证据材料。经公安机关协助取证,达到自诉案件受理条件的,人民法院应当决定立案;无法收集相关证据材料的,公安机关应当书面向人民法院说明情况。

公众可通过电子邮件等提出意见,截止日期为今年6月25日。

(北晚)

## 中国科学家实现 含氯废塑料 高效无害升级回收

含氯塑料,是日常生活中广泛使用的塑料之一。废弃的含氯塑料稳定性极高,不仅难以降解,而且在传统高温热降解过程中,还会释放多种有毒含氯有机物,危害生态环境和人类健康。

近日,中国科学院上海硅酸盐研究所首席研究员黄富强团队采用新型常温脱氯法,将含氯废塑料直接转化成多种高附加值新材料,成功实现高效无害升级回收,可广泛应用于绿色环保、新型储能、医疗器械、可穿戴设备等多种领域。相关成果近日发表于《自然》杂志子刊《自然综述:方法导论》。

“地球现已积累了数以亿吨废弃塑料,每年还在以惊人的速度源源不断产生。我们希望开发出一种兼具成本效益和环境友好优势的升级回收新方法,绿色高效处置含氯废塑料。”黄富强说。传统工艺采用焚烧法处理含氯废塑料,降解过程中会产生二氧化碳和含氯有毒气体。升级回收采用新型常温脱氯法,将氯元素直接从废塑料中全部脱离出来,最终将废塑料转化为各类高附加值新材料。(新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:朱琰  
封面责编:金钟  
封面美编:周洁  
封面校对:赖敏

晚报新媒体矩阵



官方微信



官方微博



IP WUXI



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnbwtp@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011